

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о заседании Совета министров иностранных дел государств-членов Шанхайской организации сотрудничества

13-14 мая 2011 года в Алматы состоялось очередное заседание Совета министров иностранных дел государств-членов Шанхайской организации сотрудничества (далее ШОС или Организация). В нем приняли участие Министр иностранных дел Республики Казахстан Е.Х.Казыханов, Министр иностранных дел Китайской Народной Республики Ян Цзечи, Министр иностранных дел Кыргызской Республики Р.А.Казакбаев, Министр иностранных дел Российской Федерации С.В.Лавров, Министр иностранных дел Республики Таджикистан Х.Зарифи, Заместитель Министра иностранных дел Республики Узбекистан Б.А.Исламов.

На заседании присутствовали Генеральный секретарь ШОС М.С.Иманалиев и Директор Исполнительного комитета Региональной антитеррористической структуры ШОС Д.М.Джуманбеков.

Участники заседания были приняты Президентом Республики Казахстан Н.А.Назарбаевым.

Заседание Совета министров иностранных дел государств-членов ШОС прошло под председательством казахстанской стороны.

В контексте подготовки к заседанию Совета глав государств-членов ШОС, посвященного 10-летию Организации (Астана, 15 июня 2011 г.), рассмотрены вопросы дальнейшего повышения роли и места Шанхайской организации сотрудничества в мировой и региональной архитектуре. Констатирована общность мнений о необходимости продолжения многопрофильного взаимовыгодного сотрудничества в рамках ШОС и упрочения ее статуса как влиятельной международной структуры.

В ходе заседания с удовлетворением отмечено, что за период, прошедший после заседания Совета глав государств-членов ШОС 10-11 июня 2010 года в Ташкенте, проведена значительная работа по активизации практического взаимодействия в рамках Организации в таких сферах, как политика, безопасность, экономика и гуманитарные связи.

Состоялся обмен мнениями по актуальным международным проблемам, основным тенденциям развития ситуации в мире и на пространстве ШОС. Обсуждены перспективы сотрудничества ШОС с другими многосторонними организациями.

Главы делегаций считают, что в нынешних условиях обеспечению коренных и долгосрочных интересов государств-членов Организации, их устойчивому развитию будет способствовать укрепление сотрудничества в целях сохранения мира, безопасности и стабильности в регионе, повышение возможностей Организации своевременно и адекватно реагировать на возникающие вызовы и угрозы.

Отмечена роль государств-членов Шанхайской организации сотрудничества в содействии кыргызской стороне в нормализации ситуации в стране и оказании значительной гуманитарной и финансовой помощи Кыргызстану.

Главы делегаций подчеркнули ведущую роль ООН в продвижении процесса восстановления Афганистана, мирного высказались В поддержку самостоятельного выбора афганским народом собственного пути развития, постепенной передачи афганцам ответственности за все ключевые сферы жизни общества, в том числе за обеспечение безопасности и социально-экономического ИРА. становление дружественного Афганистана развития качестве независимого, мирного и процветающего государства.

Участники встречи позитивно оценили усилия государств-членов ШОС по содействию в деле возрождения экономики Афганистана и призвали международное сообщество к дальнейшему оказанию помощи афганскому государству и народу.

Главы делегаций подтвердили намерение расширять взаимодействие в таких сферах, как совместное противодействие терроризму, сепаратизму и экстремизму, незаконному обороту наркотиков И организованной транснациональной преступности. Важным противодействие вкладом В незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров станет принятие Антинаркотической стратегии государств-членов ШОС на 2011-2016 годы и Программы действий по ее реализации.

Участники встречи высказались за дальнейшее углубление регионального экономического сотрудничества, создание дополнительных благоприятных условий для торговли и инвестиций, налаживание эффективного взаимодействия в сфере инноваций, формирование механизма финансирования совместных проектов.

Одобрен проект типового Меморандума об обязательствах государствазаявителя в целях получения статуса государства-члена ШОС.

Главы делегаций приветствовали принятие резолюции A/RES/65/124 Генеральной Ассамблеи ООН «О сотрудничестве между ООН и ШОС» от 13 декабря 2010 года.

Подтверждена необходимость более полной реализации потенциала взаимодействия в различных областях с государствами-наблюдателями и партнерами по диалогу ШОС.

Генеральный секретарь ШОС М.С.Иманалиев представил Отчет о работе Секретариата Организации за прошедший год, который одобрен Советом министров иностранных дел государств-членов ШОС.

Заседание прошло в традиционном духе дружбы и взаимопонимания.